

江成在全市奋进万亿新征程动员大会上强调

# 登高望远锚定万亿城市新坐标 勇毅前行掀起跨越赶超新热潮

本报讯(YMG全媒体记者)2月19日上午,市委、市政府召开全市奋进万亿新征程动员大会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全省高水平开放暨高质量招商引资大会精神,回顾总结我市万亿之路非凡历程,动员全市上下昂扬斗志走在前、踔厉奋发向未来,奋力谱写烟台新一轮跨越发展新篇章。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持并讲话,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信,市级领导班子成员和

法、检“两长”出席。江成指出,回顾过去,走过的路很不平凡,必须珍惜来之不易的发展成果。烟台能够在各地竞相发展的大潮中超越自我、脱颖而出,迈入万亿级城市行列,既有普遍规律、更有独特因子,值得深入探寻嬗变崛起的路径。回望万亿之路,这是一条牢记嘱托、矢志不渝的感恩奋进之路,我们坚定不移跟党走,沿着习近平总书记指引的方向笃定前行;这是一条时不我待、栉风沐雨的奋勇争先之路,我们抢抓重大战略机遇,在融入全国全省大局中率先走在前;这是一条唯

实求实、与时俱进的赓续传承之路,我们科学研判烟台市情和阶段特征,守正创新推动城市发展承前启后、继往开来;这是一条工业立市、制造业强市的产业振兴之路,我们坚守实体经济不动摇,稳扎稳打夯实高质量发展的硬支撑;这是一条重商亲商、政企同心的共进共兴之路,我们大力弘扬企业家精神,推动创新创业创造焕发强劲动力。历史经验值得永久汲取,功勋业绩值得永远铭记,精神品格值得永续传承。江成强调,展望未来,前进道路上机遇与挑战并存,必须乘势而上、再攀新高。迈入万

亿城市,面临的机遇前所未有,意味着烟台的影响力更大、集聚资源的能力更强、发展的空间更广、自信心更足。同时,面临的挑战复杂严峻,放眼全国、追赶标兵城市任重道远,环视周边、跃升环渤海地区中心城市任重道远,对标省内、打造绿色低碳高质量发展示范城市任重道远。要准确识变、科学应变,全面、辩证、长远地看待新发展阶段的新机遇新挑战,充分认识到机遇大于挑战、未来无限光明,只要我们坚定信心、保持定力、苦干实干,就一定能够实现新的更大跨越。

## 郑德雁在高新区调研时强调 以科技创新引领 现代化产业体系建设

本报讯(YMG全媒体记者慕溯)2月19日,市委副书记、市长郑德雁到高新区调研经济社会发展工作,要求深入贯彻落实全市奋进万亿新征程动员大会精神,加快集聚创新资源,着力优化创新生态,以科技创新引领现代化产业体系建设。市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加调研。

艾多美(中国)有限公司是省内单体最大的跨境电商平台企业。郑德雁来到企业展厅,详细了解企业经营模式、产品销售、标准认证等情况。他指出,跨境电商发展空间广、潜力大,希望企业抢抓机遇、乘势而上,依托电商平台优势,加强与本地企业合作,强化品牌宣传,积极拓展市场,实现更高质量发展。

郑德雁来到东方电子零碳智能产业园展厅,听取园区企业入驻、零碳应用场景、未来发展规划等情况介绍。他强调,要深入践行绿色低碳高质量发展理念,抓实抓好数字化虚拟电厂建设运营,积极推广零碳园区、零碳校区、零碳社区等建设,打造更多绿色低碳示范样板,加快推动经济社会全面绿色转型。

在中国航天科技集团有限公司五院513所,郑德雁实地察看了企业科研生产现场,随后召开座谈会,听取企业产业布局、技术创新、重点项目等情况介绍。他指出,要充分发挥航天513所的人才、技术等集聚优势,积极搭建国内一流的卫星研发制造平台,广泛链接更多高校、企业、检测机构等落地合作,加快打造航空航天产业发展、人才聚集高地。

郑德雁强调,创新是引领发展的第一动力。各级各部门要深入实施创新驱动发展战略,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,为经济社会发展高质量发展注入新动能。要支持企业加大创新投入、技改投入,研发生产更多高附加值产品,不断提升企业核心竞争力、科技创新力、市场占有率,实现内涵式倍增发展。要加快推动产业创新,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,大力推动新型工业化,加快发展新质生产力,着力构建更具竞争力的现代化产业体系。

江成强调,立足当下,砥砺奋进正当时,必须靠团结奋斗把美好蓝图变成现实画卷。要以新时代创业者的姿态,拼搏奋斗、锲而不舍、笃行不怠,全面展开中国式现代化的烟台实践,托举起烟台永不止步、登高攀强的宏愿。

### 要奋进实体经济为本、 制造业筑基的产业之城

把先进制造锻造成为制胜法宝,牢牢抓住项目建设生命线,坚定不移以城市经济转型带动产业结构升级,沿着绿色低碳高质量发展的道路行稳致远。

### 要奋进科技驱动、 人才汇聚的创新之城

坚持走科技兴市、人才强市的路子,加快发展新质生产力,全力跑出高质量发展加速度。

### 要奋进海纳百川、 锐意改革的开放之城

坚持深化改革的脚步永不停歇,对外开放的大门越开越大,招商引资的力度越来越大,激活招引的“一池春水”、汇聚发展的“大河奔流”。

### 要奋进向海图强、 港产融合的蓝色之城

劈波斩浪逐梦蓝海,耕海牧渔建设“蓝色粮仓”,打造千亿级海工装备名城,开启千里黄金岸线休闲之旅,推进港产城一体化,深耕蔚蓝国土、造就海上烟台。

### 要奋进城乡协同、 精致舒美的活力之城

坚持用国际视野、现代理念、长远眼光规划建设城市,实行新城开发与老城更新并重、完善功能与提升品质并举、地上设施与地下配套并进、高标准建设与高效治理并行,建成具有国际风范、富有山海情韵、饶有生机活力的现代化城市;加快建设宜居宜业的和美乡村,促进农业增效、农村增美、农民增收,为打造乡村振兴齐鲁样板增光添彩。

### 要奋进绿色低碳、 清洁美丽的生态之城

坚定走好生态优先、绿色发展道路,促进经济社会发展全面绿色转型,高标准打造人与自然和谐共生的美丽中国“烟台样板”,让碧海蓝天、青山秀水、鸟语花香的生态美景永驻烟台。



### 要奋进普惠共享、 文明善治的幸福之城

坚持以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最大政绩、最高追求,在发展中保障和改善民生,努力使经济增长幅度与群众收入水平同步提升,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。



### 要奋进环境优越、 法治护航的厚商之城

全面营造市场化、法治化、国际化营商环境,对各类市场主体一视同仁、平等对待,对企业生产经营有求必应、无事不扰,让企业发展如鱼得水、如沐春风;把企业家当成最稀缺资源、最宝贵财富,倍加呵护、真心厚待企业家,以最大诚意和企业家打交道、交朋友,让每名企业家都能切身感受到尊重、礼遇和荣耀。

江成强调,审视自我,使命光荣任务艰巨,必须靠实干成就未来。迈进万亿之城,是金灿灿的荣誉,更是沉甸甸的责任;是披荆斩棘、筚路蓝缕的成果,更是奋进新征程、扬帆再启航的动员。全市广大党员干部要把全部心思用在干事创业上、把所有精力用在狠抓落实上,着力提升“干”的境界,着力增强“干”的本领,着力完善“干”的机制,着力优化“干”的作风,义无反顾地担当新使命、

展现新作为、实现新突破。江成代表市委、市政府发出号召,全市上下要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府坚强领导下,以敢为天下先的闯劲、敢啃硬骨头的韧劲、敢打攻坚战的精神,继往开来、锐意进取,为加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市而努力奋斗。郑德雁强调,奋进万亿新征程,各级各部门各单位要牢

固树立“大抓落实”导向,推动各项工作部署落地生根、开花结果;牢固树立“大抓项目”导向,以大项目好项目构筑新一轮大发展的“四梁八柱”;牢固树立“大抓创新”导向,发挥创新链产业链的基础作用、资金链人才链的支撑作用,拓展供应链提升价值链;牢固树立“大抓服务”导向,聚焦群众、企业、基层诉求,创造良好发展环境;牢固树立“大抓质效”导向,全方位提升城市发展品质,为实现中

国式现代化作出更大贡献。会上,市发展改革委、市工业和信息化局、市农业农村局、市商务局代表市直部门层面,龙口市、黄渤海新区代表区市层面,万华化学、睿创微纳、恒邦冶炼代表企业层面,蓬莱区北沟镇代表镇街层面,招远市金岭镇大户陈家村代表村(社区)层面,分别作了发言。会议采用视频形式,市直、驻烟各部门单位和各区市、各乡镇街道设分会场。

